
28 Απριλίου 2023 Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και 

Ασφάλεια στην Εργασία

Κάθε χρόνο στις 28 Απριλίου, ο κόσμος ενώνεται για να γιορτάσει την Υγεία και την

Ασφάλεια σε κάθε χώρο εργασίας. Το θέμα μάλιστα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας

είναι "Ασφαλές και Υγιές περιβάλλον εργασίας ως θεμελιώδης αρχή και δικαίωμα

στην εργασία" και επικεντρώνεται στη σημασία της αναβάθμισης των μέτρων Υγείας

και Ασφάλειας στο χώρο εργασίας, ώστε με την εφαρμογή τους να διασφαλίζεται η

βελτιστοποίηση των συνθηκών εργασίας.
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Σήμερα Γιορτάζουμε Μαζί με Όλους εσάς

Στη GEP, επιδιώκουμε να δημιουργήσουμε μια αλυσίδα «αξίας», που θέτει την υγεία

και ασφάλεια ως ύψιστη προτεραιότητα και δικαίωμα Όλων. Φέτος, εξελίσσουμε τις

δράσεις ευαισθητοποίησης, τοποθετώντας την υγεία και ασφάλεια σε ένα νοητό βάθρο

συνείδησης, ενσυναίσθησης και συνεισφοράς, τιμώντας έτσι την Παγκόσμια Ημέρα

Υγείας και Ασφάλειας στην εργασία.

https://www.gepgroup.gr/


Η σημαντική αυτή ημέρα είναι αφιερωμένη στην ευαισθητοποίηση γύρω από την

κουλτούρα πρόληψης και στην προώθηση βασικών μηνυμάτων, όπως η διακήρυξη

του ILO (International Labor Organization) για τις θεμελιώδεις αρχές και

δικαιώματα στην εργασία.

Σε αυτά περιλαμβάνεται πλέον και το ασφαλές και υγιές εργασιακό περιβάλλον,

αναδεικνύοντας έτσι πέντε κατηγορίες αρχών και δικαιωμάτων στην εργασία:
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Ο πέμπτος αυτός πυλώνας συνδέεται αναπόσπαστα με τους προηγούμενους, ενώ η

συμβολή του στην ποιότητα ζωής της εργασιακής κοινότητας είναι θεμελιώδης.

Εκτιμούμε ότι ως έννοια είναι πολυδιάστατη και ενέχει τη νομική αλλά και ηθική

υπευθυνότητα του εργοδότη απέναντι σε κάθε εργαζόμενο.

01 Eλευθερία συνδικαλισμού και αποτελεσματική αναγνώριση

δικαιώματος για συλλογικές διαπραγματεύσεις

02 Eξάλειψη κάθε μορφής καταναγκαστικής ή υποχρεωτικής εργασίας

03 Aποτελεσματική κατάργηση παιδικής εργασίας

04 Eξάλειψη διακρίσεων στην απασχόληση

05 Ένα ασφαλές και υγιές εργασιακό περιβάλλον

https://www.gepgroup.gr/
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Τι σημαίνει η εργασία σε ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον;

Η έννοια του ασφαλούς και υγιούς εργασιακού περιβάλλοντος έχει εξελιχθεί

διαχρονικά και πλέον νοηματοδοτεί την έμπρακτη θεώρηση της ευεξίας των

εργαζομένων ως απόλυτη προτεραιότητα για όλους - εργοδότες, θεσμικούς φορείς και

εργαζόμενους. Το να εργάζεται κανείς σε ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον σημαίνει

πολλά περισσότερα από την πρόληψη του ατυχήματος και της ασθένειας,

επαγγελματικής ή σχετιζόμενης με την εργασία, ακόμα και αν αφορά στην προστασία της

δημόσιας υγείας, με μέτρα περιορισμού διασποράς βιολογικών κινδύνων στο πλαίσιο της

διαχείρισης πανδημιών.

Όλοι όσοι εργαζόμαστε στη GEP για την προαγωγή της Υγείας και Ασφάλειας στους

Χώρους Εργασίας, γιορτάζουμε την Παγκόσμια αυτή Ημέρα, στοχεύοντας στη βελτίωση

των εργασιακών συνθηκών, ώστε στους χώρους εργασίας όλοι να αισθάνονται ασφάλεια

και να απολαμβάνουν το αγαθό της υγείας, προάγοντας τις εταιρικές αξίες και

ενισχύοντας ένα συνεργατικό περιβάλλον, όπου κυριαρχεί ο σεβασμός.

https://www.gepgroup.gr/


Γιορτάστε μαζί μας την Υγεία και Ασφάλεια στην εργασία
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Στη GEP, είμαστε αφοσιωμένοι στο να παρέχουμε ολοκληρωμένες υπηρεσίες Υγείας

και Ασφάλειας στην εργασία, υποστηρίζοντας εδώ και 23 χρόνια χιλιάδες εργοδότες και

εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους με εξατομικευμένες λύσεις και υπηρεσίες,

αντικατοπτρίζοντας έτσι τον απόλυτο σκοπό ύπαρξής μας:

Το μήνυμα του εορτασμού της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας Υγείας και Ασφάλειας στην

Εργασία είναι για εμάς ελπιδοφόρο, καθώς η εμπειρία επιβεβαιώνει καθημερινά ότι η

καλλιέργεια της κουλτούρας πρόληψης οδηγεί σε ποιότητα στην εργασία, αυξημένη

αποδοτικότητα, εργασιακή ειρήνη και ενίσχυση της υγείας και ευημερίας. Θα

συνεχίσουμε τις συντονισμένες προσπάθειες για την αντιμετώπιση των πολλών και

σημαντικών προκλήσεων που απαντώνται σε επιχειρήσεις στην Ελλάδα, με κύρια

στρατηγική τη βελτίωση στις συνθήκες του εργασιακού περιβάλλοντος.

Μαζί, μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά, δίνοντας προτεραιότητα στα μέτρα Υγείας και

Ασφάλειας στο χώρο εργασίας, προάγοντας την κοινωνική, ψυχική, πνευματική και

σωματική ευεξία κι ευημερία των εργαζομένων, εστιάζοντας στις συνθήκες που

αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι κατά την άσκηση της εργασίας τους και τις ακόλουθες

ανάγκες τους.

Την προστασία της ανθρώπινης ζωής

https://www.gepgroup.gr/


Να εξασφαλίζουμε ότι οι εργαζόμενοι έχουν πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας

και ασφάλειας στην εργασία.

Να εξασφαλίσουμε ότι οι εργαζόμενοι είναι ενήμεροι σχετικά με τους βλαπτικούς

παράγοντες στους οποίους εκτίθενται, καθώς και για τα αντίστοιχα μέτρα

προληπτικού χαρακτήρα για την προστασία της ασφάλειας και υγείας τους.

Να διασφαλίσουμε ότι οι βασικές αρχές της νομοθεσίας υγείας και ασφάλειας 

εφαρμόζονται πιστά και με γνώμονα τη διατήρηση και προαγωγή της ευεξίας των 

εργαζομένων.

Να εξασφαλίσουμε ότι όλα τα μέτρα ελέγχου για τη διαχείριση της επικινδυνότητας

στους χώρους εργασίας εφαρμόζονται διαδοχικά, με αφετηρία την εξάλειψη και

συνεχίζοντας με την υποκατάσταση, τους τεχνικούς ελέγχους, τους διοικητικούς

ελέγχους και τέλος φτάνοντας στα μέσα ατομικής προστασίας, ως το τελευταία και/ή

επιπρόσθετη λύση.

Να παραμένουμε σε εγρήγορση και να αναφέρουμε άμεσα οποιουσδήποτε

κινδύνους, νέους ή γνωστούς, καθώς και οποιοδήποτε ατύχημα που σχετίζεται με την

εργασία, ακόμα και αν αυτό ήταν παρολίγον ατύχημα.

Να ακολουθούμε αυστηρά τις οδηγίες, τις πολιτικές και τις διαδικασίες ασφαλείας που

μας έχουν γνωστοποιηθεί.

Να δίνουμε προτεραιότητα στην ψυχική και πνευματική υγεία στον χώρο εργασίας.

Να παραμένουμε οργανωμένοι και να διατηρούμε το χώρο εργασίας μας καθαρό και

τακτοποιημένο.

Να συμμετέχουμε ενεργά στα σεμινάρια που αφορούν σε εκπαίδευση στην ασφάλεια

και υγεία, στις πρώτες βοήθειες, στην πυρασφάλεια, την ασφαλή εκκένωση κλπ.

Να αποτελούμε παράδειγμα προς μίμηση για συναδέλφους, δίνοντας προτεραιότητα

στην αναγνώριση και επίλυση θεμάτων υγείας και ασφάλειας.

Να θυμόμαστε ότι η Υγεία και η Ασφάλεια είναι υπόθεση Όλων μας.
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Ενδεικτικοί τρόποι με τους οποίους μπορούν όλοι να συμβάλουν σε

έναν πιο ασφαλή και υγιή χώρο εργασίας περιλαμβάνουν:

https://www.gepgroup.gr/


#wecare

#MyHealthMatters

http://www.gepgroup.gr/
https://www.facebook.com/gepgr/
https://www.linkedin.com/company/508364/admin/
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